

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

En la capital 15 cts. semanales

Año VI — Núm. 1.657

DIARIO DE LA TARDE

Independiente

y de cultura popular.

Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 céntos. al mes

Alicante: Miércoles 29 de Noviembre 1916

Pagos por adelantado

Mucho ojo

Se están confeccionando los presupuestos municipales de Alicante a capricho de la secta rojista que es como si dijéramos a voluntad de políticos desquiciados e inmorales, acostumbrados a arrojar el dinero del pueblo por los balcones de la casa consistorial.

Las minorías de oposición tenaz a los desmanes de esa secta político subcapitanada por el Sr. Pobil, están apercibidas de que la administración de esa casa de las dos torres es un escándalo intolerable, que de ser conocidos públicamente los detalles de tanto desacierto ruinoso sería lo bastante para que los hombres de dignidad formasen una cuerda de ineptos y los entregasen a la justicia como hicieron con el pueblo de Binefar.

Bien sabemos que el Sr. Rojas tiene a su alrededor personas respetables por su honradez y posición social adquirida antes de ser políticos los cuales se hallan en situación de poderle dar consejos y dinero, pero como estos se limitan a callar todo cuanto saben y ven, de la detestable política de su jefe, les alcanza la misma o mayor responsabilidad que a éste, puesto que le revisten de una representación que le mantiene en su puesto estratégico para seguir impregnando a su antojo.

Cuando en la guerra el ejército enemigo invade una ciudad con superioridad numérica arrolladora, la cual no respeta vidas, honor y haciendas, siempre se opta por abandonarla, pues de no hacerlo así ya saben que, a más del saqueo, pierden la vida todos los que permanezcan en ella después de los actos impúdicos. Pues bien, nuestra casa Ayuntamiento está invadida por el ejército del caudillo Sr. Rojas los cuales administran a cintarazos contra la equidad y la razón, y nos extraña que las impotentes minorías estén aguantando impasibles el atropello y el impudor político de esos paladines tan decididos y osados sin evacuar la estancia.

Esto quiere decir que todas las minorías unidas deben formular una protesta e imprimirla para repartir miles de ejemplares entre los alicantinos en los que consten los motivos de la mencionada protesta. Seguidamente se retiran del municipio los que no quieren hacerse solidarios de una bancarrota perpétua y entonces el pueblo decide para el porvenir.

Es el único medio legal de barrer

a los que sean indignos y abrir los ojos del pueblo para el porvenir.

¿Conviene esto último?

Esperamos la respuesta de los concejales dignos.

Una vez que se aprueben los presupuestos municipales, tendremos otro año de ruina administrativa, sin luz, agua suficiente, (como no llueva mucho) ornato ni higiene.

CHISPAZOS

Las célebres ruinas de Palmiras o sean las del Mercado viejo, han quedado al descubierto para que puedan ser visitadas por todos los que sean admiradores de nuestros monumentos nacionales.

Dos vallas de ladrillo perforado eran las que se cuidaban de tener oculta esa preciosidad que en algún tiempo enaltecía a nuestro Alicante y que hoy tanto le denigra, por causa de cuatro piedras y cuatro roñas.

Progresamos, no cabe duda, y el cielo nos ayuda.

Se gastaron un puñado de miles de pesetas haciendo obras de cimentación para hacer el mercado nuevo y como estas obras están paralizadas por disposición liberal de los liberales rojistas, se han llenado de agua las excavaciones hechas, y esto proporcionará una pérdida casi equivalente a lo que hay gastado.

Menos mal que los alicantinos somos espléndidos y nos importa poco lo que se pierda, si recae en beneficio de los pobres.

Ahora bien, que nuestro Municipio necesita dinero y para recaudarlo embarga los trastos de todo el vecindario, ¿qué importa? la cuestión es saber tirar a tiempo el trigo y recoger la ceniza.

Lo malo sería que a nuestra corporación municipal la conocieran bajo el título de «La Cenicienta».

No podrán quejarse los agricultores: ha llovido mucho y a tiempo, lo cual es precursor de un excelente año de espléndidas cosechas.

Ahora solo falta que así como el cielo les dá medios de vida, les ilumine también el cerebro para saberse defender de los ladrones de levita que ya estarán pensando a estas horas la manera y forma de quedarse con el

Josefa Araeil Santacreu

Profesora en Partos

Plaza de Marqués Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

producto del trabajo de las gentes honradas.

¿Que quienes son esos ladrones?

Pues los que confeccionan presupuestos sin ton ni son con el solo propósito de mantener a sus parientes y aduladores. Los que luego de quejarse de la carestía de la vida se convierten en verdugos del pueblo para apremiarles a que suelten los ahorros producto del sudor de su frente.

¿Para qué más señas particulares?

CENTELLAS

Las lluvias de estos días han derribado otra vez los ladrillos que cubrían las inmundicias del mercado viejo.

Sr. Pobil, hasta el cielo se rebela contra SU SEÑORÍA EXCELENTISIMA.

LOS PROYECTOS DEL

MINISTRO DE HACIENDA

El del Banco de España

Ante la Comisión elegida por el Congreso para dictaminar acerca del proyecto de ley presentado a las Cortes por el ministro de Hacienda, señor Alba, a fin de modificar y prorrogar el privilegio del Banco de España, ha comparecido don Rafael Alvarez Sereix con un informe, en defensa del mencionado Banco, y el cual informe es un estudio sintético, pero perfecto y acabado del proyecto de ley que lo motiva.

Un gran caudal de conocimientos financieros vierte el señor Alvarez Sereix en su trabajo, señalando las deficiencias y equívocos que en el citado proyecto de ley se contienen y pidiendo que sea retirado tal proyecto, sustituyéndolo por otro en el cual emitan dictamen personas competentes y se oiga al Consejo de Administración de la mencionada entidad bancaria, para que de esta manera puedan entrañar las reformas que se lleven a cabo, la más perfecta armonía entre el progreso de los tiempos y los intereses de la Nación.

Anteayer tarde se dijo que había caído un rayo en la calle Mayor cerca de la casa Ayuntamiento.

No caerá ese... rayo, verdad Sr. Pobil?

Tiro Nacional

REPRESENTACION PROVINCIAL DE ALICANTE

De conformidad con lo que dispone el artículo 32 de los Estatutos Generales por que se rige esta Sociedad, se convoca a la asamblea de esta Representación para el día 1.º de Diciembre con objeto de proceder a la elección de cargos para la Junta Directiva que ha de actuar en el próximo año 1917.

La votación tendrá lugar en el salón de actos desde las 10 hasta las 15 del indicado día.

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios de esta representación a los efectos correspondientes.

Alicante 27 Noviembre 1916.

El Secretario

EDUARDO PEIRÓ

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilíticas. Examen interno per oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Examen interno del «Sanatorio Ingite». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, oficina del Dr. Arza.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.

Calderón de la Barca 19 1.º derecha.

Modista

que ha estado establecida en Madrid; ofrece sus servicios a las señoras en casa y a domicilio. Enseñanza en los sombreros de señoras, trabajo en pajas, tul y ferrado terciopelo. Enseña a rizar plumas y limpiarias, reforma toda clase de pieles y boas de pluma a precios módicos.—Rafael Terol, 13-1.º—Alicante.

Cazadores

En la reunión de cazadores celebrada el lunes día 27 del corriente se acordó nombrar la Junta Directiva quedando constituida por unanimidad de votos, bajo la siguiente forma:

Presidente: D. José Buades.
Vice-presidente: D. José López.
Secretario: D. Antonio Lloret.
Tesorero: D. Antonio Castillo.
Contador: D. Rafael Alamo.
Vocales: D. Emilio Jordá.—D. Carlos Nicora.—Don Camilo Alcaraz.—D. José Mingot.—D. José Compañ.—D. Enrique Marimón.—D. Vicente Ferrer.

Esta Junta provisional no tiene otro objeto más que velar por lo que afecta a tan higiénica afición, impidiendo a todo trance las prácticas de esos cazadores furtivos que no dejan robustecer a los animales alados como a los de tierra, obligándoles a salir de sus madrigueras a unos y de sus nidos a los otros para hacerlos indefensos prisioneros, y ya que con esto se comete un delito muy castigado por la ley legislada para regularizar estos entretenimientos, justo es se vele por él y se indague quien se ampara bajo una cosa incierta para perseguirlos y quien en realidad practica un bien por la reproducción, castigando a los unos con mano dura y ayudando a los otros, y no dudamos, a juzgar por la seriedad de quienes fueron elegidos y decidido entusiasmo de todos, sabrán desempeñar dignamente las funciones que con el cargo que tengan, les están conferidas.

Por haber sido sátiro y estafador Tonet el contrabandista, se halla en la cárcel nuestro redactor Julio Martínez.

No cabe duda que hay justicia.

Ibero-América para Ibero-América

(Del «Heraldo de las Antillas» diario de San Juan de Puerto Rico).

(Conclusión)

Jamás se habían hecho demostraciones tan expresivas con motivo igual, y ello demuestra que las ideas de acercamiento van progresando por modo halagador.

Al telegrama que en nombre de toda la Prensa mejicana le dirigió el importante diario «La Reforma», contestó el ilustre diplomático argentino:

»Agradezco a «La Reforma» y los demás diarios mencionados en su telegrama, su afectuosa felicitación, «La Prensa mejicana puede ser la más eficaz colaboradora en el acercamiento de nuestros pueblos Saludos cordiales.—Malbrán».

Y es que ya, por misterioso instinto, las naciones de nuestra Raza tienen por cosa averiguado que si ha de hacerse entre ellas la tan deseada

unión, no ha de ser por el intermedio, ni siquiera con la indirecta intervención de la política panamericana.

Sin la influencia panamericanista se formó el A B C.

Hablando de la necesaria conjunción de ideales entre nuestros pueblos, decía nuestro Director en su libro «Puerto Rico» a los diez años de Americanización, libro que recopila artículos de combate publicados en este diario allá por el año 1907, es decir, hace ya cerca de diez años:

«Mas, ¡ay! que tal conjunción de energías no habrá de realizarse bajo los auspicios del Gobierno norteamericano, quien, afectando interesarse por tal solución, simula movimientos y acciones que a tal finalidad «parecen encaminados», pero que no son otra cosa que manejos enderezados a monopolizar todo el esfuerzo que en tal dirección se realice, para dificultarlo y retardarlo, evitando así la realización de un hecho que constituye su mayor preocupación, porque es el mayor peligro que tiene delante de sus ojos para la realización de sus planes de expansionismo político y comercial, que persiguen con febril empeño los directores del imperialismo americano».

Somos, pues, desde hace diez años, a lo menos, si no de antes, unos convencidos de que la unión de los pueblos de nuestra Raza no se verificará por medio de la intervención de Norte América.

Y si se realiza, será con detrimento de los intereses ibero-americanos, de lo que ya se han percatado los perspicaces representantes de las naciones ibéricas de este emisferio que concurren a la última Conferencia Financiera Panamericana de Buenos Aires.

Todo dice, pues, que el momento es llegado de romper con esos convencionalismos, que parecieron un día hacer necesaria la intervención panamericana yankee para realizar la unión de nuestros pueblos.

Y todo dice, así mismo, que la necesidad de la unión, o cuando menos de un entendido, ha cobrado caracteres de suma urgencia, justificada, cuando no por otras razones permanentes, por razón de la política internacional norteamericana en los últimos meses.

Estamos en medio del escenario en que se han de desarrollar los acontecimientos, apenas comenzados, con la intervención en Santo Domingo y Haití y con la renovación de los intentos de compra de las islas danesas del mar Caribe.

Las actividades panamericanas en Centro-América y la intervención de Méjico, no vendrán solas del lado del Continente.

Aun faltan acontecimientos que se consideran seguros en Venezuela y Colombia, por donde vendrá a manifestarse y a actuar otro tentáculo del panamericanismo yankee, acaso antes de que termine la guerra europea.

Una intervención semejante a la de Santo Domingo y Haití, o un tratado de la índole de los que tiene para su uso la política del dolar,—¡tan

combatida por Mr. Wilson!—vendrá a sorprender a los desapercibidos, de junto a Colombia y Venezuela.

Es lo que falta para completar el plan de hegemonía del lado acá del Canal.

Si América Hispana no advierte estos movimientos y no actúa en consonancia con las necesidades del instante histórico, acaso cuando termine la guerra europea, o tal vez antes, ya se habrá hecho demasiado tarde para realizar una obra de común defensa en favor de los comunes intereses de nuestra Raza en América.

Estados Unidos se organiza para tales perspectivas.

¿Consentirá Ibero-América que le sorprendan los acontecimientos sin hallarse también debidamente organizada?

¿Seguirá creyendo Ibero-América en la posibilidad lógica de organizarse bajo los auspicios, precisamente, del poder que no desea verla organizada, aunque sus panamericanistas digan lo contrario?

Si Ibero-América quiere organizarse, habrá de hacerlo por sí misma, a menos que prefiera una organización semejante a la realizada en Santo Domingo y en Haití.

Es el caso de elegir.

Es el momento de elegir.

Como D. Alfonso de Rojas se halla en Madrid, se ha librado del chaparrón de estos días.

Sin embargo ya está calado.

A nuestros suscriptores

En vista de que nos ha sido imposible poder complacer a todos los que nos han pedido participaciones de lotería en el número 21.609 por haberse éstas agotado rápidamente y con el propósito de satisfacer los deseos de nuestros numerosísimos abonados que lo solicitan, hemos adquirido para el mismo sorteo de Navidad los números

2.769 y

44.487

los cuales irán unidos en una misma papeleta de a peseta o sean cincuenta céntimos de participación en cada uno de estos dos números, no teniendo más remedio que hacerlo así para que dichas participaciones alcancen en lo posible a gran parte de quienes lo soliciten.

Perseverando en nuestro propósito de dar una comida a los presos de la cárcel de Alicante el día 1.º de Enero próximo, por cada papeleta habrá que abonar cinco céntimos los cuales se destinarán a dicho objeto.

25 Heridos y contusos

Sevilla.—El tren expreso de Madrid a Cádiz descarriló entre las estaciones de Alcantarilla y Cabezas de San Juan.

Atribúyese el accidente al mal estado de la vía.

Todo el material del tren quedó destrozado, con excepción del último vagón.

El coche de la ambulancia de Correos quedó hecho añicos, desparamándose en la vía toda la correspondencia. Los tres ambulantes resultaron ilesos.

La locomotora quedó invertida, con la chimenea clavada en el suelo.

A consecuencia del descarrilamiento, que fué inevitable, resultaron heridos, el maquinista, Buiza, y el fogonero, Castaño, gravísimos; con contusiones y heridas menos graves, el revisor, D. Antonio Alba; los empleados Manuel Gutierrez y José Galán, el viajero Fabiano Pinto y 18 personas más cuyos nombres se ignoran.

Los heridos y contusos de escasa importancia continuaron el viaje a Cádiz, en el tren correo que acudió al lugar del siniestro.

El tren mixto trajo a Sevilla seis de los heridos más graves, y los viajeros del correo de Cádiz.

Los médicos de Utrera D. José Leda y D. Antonio Carrión auxiliaron a los heridos en Utrera, acompañándoles en el tren hasta Sevilla.

El siniestro ocurrió a las once de la mañana, en el kilómetro 57, desde el empalme de Sevilla a Cádiz.

Ramón Soler

Practicante en medicina y cirugía del Cuerpo de prisiones.

Especialidad en el arte podicuro (caillista). Curaciones por nuevo procedimiento.—Navarro Rodrigo, 9.

CABALLERO

de 23 años con inmejorables referencias habiendo cumplido su compromiso militar práctico en varios asuntos de oficina y tónica se ofrece sin pretensiones.—Razón en esta redacción de 10 a 1.

Hace falta

un molinero

inutil presentarse sin buenas referencias.—Dará razón el cochero de Rellou e escribir a la fábrica de luz eléctrica de dicho pueblo.

Al público

Se compone toda clase de calzado a precios económicos.—Andrés Santamaría, calle del Gallo 12.

Cazadores

Se hacen suelas de caña mo para botas de monte y para botas de lujo a partir en la Alpargatería de Salvador Andren. Torrijos, 60.

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otelo o el moro de Venecia.
La dama de las Camelias.
Los amantes de Teruel.
Catalina Howard.
Diego Corrientes.
El Rey de los Campos.
Hernani.
La Viejecita.

PAGINA LITERARIA

Cuento de amor

IV

Antonio leía por milésima vez la contestación de su adorada Lolita. Era un papelito perfumado que contenía pocas palabras y expresaba todo el sentir de un corazón enamorado.

Decía así:

«Ha interesado V. profundamente mi alma. Le espero dando las 10 en el balcón que da a la parte trasera de la casa.

Quien aprecia su amor.

LOLITA GUILLEM

**

Y allí fué Antonio con la ilusión enloquecida por la fantasía, y con el corazón impregnado de ternura y de amor.

Lolita le esperaba ya algo intranquila por que hacia pocos momentos que habían dado las diez.

Al presentarse Antonio no le dió ni siquiera tiempo para saludarla, porque con su vozista divina le dijo:

—Pronto empieza V. hacer tarde Antonio.

—Perdone Lolita, su hermana ha sido la causante de que no fuera exacto a la hora que en su cariñosa carta me indica.

—¡Mi hermana! ¿Porqué?

—Sí, buena Lolita, su hermana que se hallaba en la esquina hablando con una señora me ha detenido algún tiempo escondido, por que temía llamarle la atención.

—¡Qué precavido es usted!

—Cómo no serlo, si en ello me va la existencia de un tesoro que idolatro. Lolita, usted no puede imaginarse lo feliz que su carta me ha hecho. Todo el día lo he pasado contando las horas, los minutos y hasta los segundos, pronunciando su hermoso nombre y bendiciéndolo, haciendo planes para nuestro risueño y encantador porvenir. A veces dudaba de lo que en su carta me decía y sentía en mi corazón una tristeza muy amarga, que me abatía considerablemente. Aun me parece imposible tanta felicidad, Lolita mía, confirmela usted con sus halagadoras palabras que se asemejan al canto del ruiseñor, dígame que también siente por mí un poco de cariño.

—¡Antonio, no me engañe V., yo también le amo con pasión!

Amanecía... Lolita y Antonio no se habían apercebido de la naciente aurora, embriagados en el delicioso canto de su amor.

No se cansaban de jurarse fidelidad eterna y en aquellas pocas horas que habían estado juntos se expansionaron más de lo debido, sellando en un fuerte y prolongado beso aquel loco amor que abrasaba sus corazones.

Por fin comprendieron que era hora de retirarse, y después de tierna y amorosa despedida, Antonio se alejó enviándole a Lolita por el aire infinidad de besos...

En el próximo número conocerá el lector algo del drama de nuestro cuento o sea la primera nube de tristeza que se impregnó en los corazones de Antonio y Lolita.

EUGENIO COLOMER.

(Continuará)

Reemplazo de 1916

Se verifican substitutiones del servicio de Africa a todos los reclutas sorteados del actual reemplazo 1916, contratación antes del sorteo. Precios y condiciones, dirigirse a D. Manuel Castanera, Barquillo, 20, MADRID; y a los representantes D. Francisco García Pastor, Procurador, calle de Rafael Terol 26, en ALICANTE de 9 a 10 y de 12 a 1; y D. José Giner Cobrián, Procurador, en ALCOY.

Desde Elche

El repartidor de este periódico da lecciones de primera enseñanza, en su casa y a domicilio, a precios económicos.

148 Prop. Casa Maucí Barcelona

—Ten esperanza—le decía su amiga,—puedes abrigar la seguridad de que dentro de poco es muy posible que se verifique en tu existencia un cambio muy notable.

—Eso mismo estás diciéndome hace días, y sin embargo esta noche se anuncia oficialmente mi matrimonio con Andrés.

—Anunciar no es realizarse.

—Pero...

—Ya te he dicho que tengas ánimo, y que en estos momentos, menos que nunca, debes dejarte abatir.

Entre los oficiales invitados a la fiesta, especialmente los que pertenecían al regimiento de Carlos y es-

NOTICIAS

SE DISECAN toda clase de animales a precios módicos.

Darán razón en esta imprenta.

PERDIDA.—D. Pascual Pastor García, ha presentado en esta Redacción una papeleta de empeño del Crédito, encontrada en el Barrio de Benalúa, la cual entregaremos a quien acredite ser su dueño.

SE DESEA COMPRAR Piano usado. Calle del Diluvio, 3 bajo.

SE ALQUILAN.—Dos almacenes contiguos de 1000 metros cuadrados y espaciosos patios, situados en la calle de Alfonso el Sabio y Molino.

Darán razón en la calle de Maisonave y General Prim letra A.—Almacenes.

Se venden dos casas nuevas en el barrio de San Blas.

Razón, calle Rafael Terol, 28, 2.º, de dos a tres.

AMA DE CRIA.—Se ofrece para su casa, leche fresca de 9 días, de 25 años de edad.

Darán razón: Calle Nueva Alta, 49.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Antonia Hernández López, Emilio Pagan Casanova,

DEFUNCIONES

Ascensión Asensi García, Amparo Herrero Blasco.

MATRIMONIOS

Antonio Fuster, Ascensión Blasco, Pascual Martínez, María Giménes.

Academia Hacienda

Oficiales cuartos.—25 plazas.

2.000 pesetas anuales

Gaceta 2 de Abril

Informes, detalles, y apuntes, en

Calderón de la Barea, 17, 2.º

Las clases darán principio el 15 de Abril

DINERO

Per poco dinero se venden dos peluquerías bien aparrequinadas y establecidas en el centro de la población.—Para informes dirigirse a Emilio Bravo.—Rafael Terol, 6 y 8-3.º.—Alicante.

Se compra

Cobre a 2.25 pts. kilo.—Zinc a 1 id.—Metal a 1'25 id.—Plomo a 50 céntimos id. en el Barquillo de la calle Maisonave núm. 13.

Aviso a los

zapateros

Se venden pedazos de susia a peseta el kilo Trafalgar núm. 67.

Costurera

De ropa blanca y de fantasía, se ofrece para coser a domicilio, o en su casa, Carmen, 18, 2.º

Importante

Para administrar fincas rústicas y urbanas, cobro de créditos atrasados, arreglo de herencias etc.—Informes: Navas, 49-1.º.—Alicante.

LA VIEJECITA 145

Parece mentira que no le conozcas; él es capaz de eso y de mucho más. No ha recibido invitación y sin duda pretenderá aprovechar esta circunstancia para venir aquí, porque, como Andrés ha dicho, parece que ha apostado que entraría en esta casa a pesar de todo.

—Esas son cosas del enredador de nuestro sobrino.

—Dale con lo mismo siempre. El muchacho no dice sino lo que oye.

—O lo que se figura.

El marqués se separó de su hermano con visibles muestras de mal humor.

Sin embargo, no dejó de preocuparle durante todo el día el contenido de aquella misteriosa carta, y lleno de impaciencia esperaba la hora convenida.

El temporal en España

UN BUQUE DESAPARECIDO

Vigo.—Reina honda inquietud entre la gente de mar, por desconocerse el paradero del pailebot «Juana de Arco», de la matrícula de Villagarcía. Salió este barco de Gijón el día 15 con cargamento de carbón destinado a Vigo.

Se ha teleografiado pidiendo noticias a varios puertos; pero en ninguno dan razón del barco.

El pailebot iba tripulado por cinco hombres.

EL ESTRECHO DE GIBRALTAR IMPONENTE

Cádiz.—Reina en la costa un temporal durísimo, siendo terrible el impetu de oleaje.

El vapor «Dolores», de la matrícula de Cádiz, propiedad de D. José Díaz y Compañía, fué a Melilla con cargamento de maquinaria.

Descargado emprendió el regreso a Cádiz, y a las dos horas de haber salido de Melilla, se abrió una vía de agua en el buque, que se hundió rápidamente.

Los tripulantes pudieron salvarse en botes, logrando arribar a Melilla sin novedad.

Aquí llegaron el vapor sueco «Edith» de Cardiff, con carbón y con bacalao el pailebot inglés «Williams Smith».

De arribada han entrado numerosos pesqueros, algunos con averías.

El Estrecho de Gibraltar está imponente.

NEVANDO

Toledo.—Durante todo el día ha estado nevando. La nieve alcanzó varios centímetros de espesor. Reina un frío intenso.

EN LAS MONTAÑAS CATALANAS

Barcelona.—Reefbense noticias de la alta montaña, comunicando que está nevando copiosamente.

MAR DURO

Huelva.—Reina un mar duro a consecuencia del temporal que sufrimos.

La Comandancia de Marina ha ordenado el cierre del puerto, habiendo los vapores fondeados en la bahía reforzado sus amarras.

Se tienen noticias de haberse ido a pique diversas pequeñas embarcaciones.

MAS NIEVES

Ciudad Real.—Nieva copiosamente habiéndose por tal causa suspendido las faenas del campo.

Los trenes llegan con algún retraso. La nieve caída ha formado una capa de respetable espesor, ignorándose si han ocurrido desgracias.

DE LA GUERRA

EN MACEDONIA

Parte inglés.—«En el frente del Struma, nuestros aeroplanos bombardearon con éxito el aeródromo enemigo de Drama.

El ataque, verificado por una fuerte patrulla enemiga, cerca de Butkova, fué rechazado, con graves pérdidas.»

CAÑONEO RECIPROCO

Roma.—Nuestras baterías han disparado sobre tropas enemigas en la zona montañosa del Norte del valle de Ledro, en el valle de Arsa.

En el resto del frente del Trentino, la fuerte depresión atmosférica ha impedido la actividad de nuestras tropas.

En la región de los Alpes de Carnia, el enemigo ha bombardeado violentamente nuestras posiciones cercanas a los fuentes del Degano, del But y del Chiarzo, durante la noche del día 25. Algunas bombas cayeron sobre Paluzza y sobre Paubro, sin causar daños.

En la zona del Este de Goritzia, el enemigo ha puesto en línea nuevas baterías y ha bombardeado violentamente a retaguardia de nuestras líneas. Nuestra artillería ha contestado eficazmente.

En el Carso no hay ningún acontecimiento de importancia.

BOMBARDEOS, PATRULLAS

Petersburgo.—Sobre el río Stochod, nuestras Artillería bombardeó, con éxito, pequeños destacamentos enemigos, que aparecieron en la región de la aldea de Svidnika.

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veintre horas.

Llega a las 8.

Tren mixto.—Sale a las 22.

Llega a las 6'45.

Correo Andaluz.—Sale a las 14 y treinta.

Llega a las 12'38.

Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.

Aviso al público

Se compra papel viejo a 0'75 pts arroba.—Trapos de paño y lana, a 75 céntimos kilo.—Metal viejo a 1'25 pts. kilo.—Sobre a 2'25 pts. kilo.—Plomo a 50 etc. kilo.—Lana de celchó a 2 pts. kilo.—Calle de Artilleros, 17, (Baratillo).



AHORRARÍA
USTED

AMIGO DÉBIL

SUFRIMIENTO Y DINERO
TOMANDO PRONTO

Elíxir CALLOL

que dá fuerza,
vigor y juventud

y los Médicos te llaman el
Remedio de los Débiles

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

De GUSTO AGRADABLE
ELEVADO EFECTO
RÁPIDO

CALLOL
Apartado 620
BARCELONA
Sirvase enviar
a D.

PÍDASE EN FARMACIAS Y droguerías

Tomás Cifres

Ofrece a su clientela y al público en general sus servicios en el ramo de Santería con la mayor prontitud perfección y economía como tiene acreditada especialidad en gabaner, señora y caballero. Se necesitan oficiales: San Isidro 4.

Profesora en partos

La acreditada Profesora en Partos recientemente llegada del extranjero Doña Angeles Herrero Gonzalez, se ha establecido en la calle Rafael Terol 15, 1.ª Especialidad en el reconocimiento de la matriz.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero exigidas en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 3.—Sanalejas, 1 bajo derecha.

Imp. Hijos de J. Garcia
Plaza de Chapi, 1.—Alcorta

LA VIEJECITA 147

hemos dicho, en honor de la Legión inglesa, que iba a salir a campaña tras el ligero descanso que había tenido en Madrid.

Luisa y su amiga la duquesa estaban haciendo los honores de la casa, secundadas por el conde de la Torre, hermano del marqués.

Una repentina indisposición retenía a este en sus habitaciones, esperando que una vez calmada algun tanto, le permitiera salir a saludar a sus convidados.

Luisa hacia esfuerzos para disimular su dolor, tanto porque Carlos no había podido asistir a la fiesta, cuanto porque tenía que sufrir las impertinencias de su primo, que aquella noche estaba mas pesado que nunca.

—No puedo mas— decía Luisita a su amiga.—No puedes imaginarte el tormento que estoy sufriendo.

XI

DURANTE EL BAILE

En aquella época no empezaban los saracs a las horas que las grandes reuniones o los bailes de gran tono empiezan en nuestros días.

Así que, a las ocho próximamente, empezaba a invadir los salones del noble marqués del Valle la multitud que deseaba contribuir al mejor esplendor de aquella fiesta dada, como